



ЗАРЯ ВОСТОКА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 171 (14932) • ВТОРНИК, 23 ИЮЛЯ 1974 ГОДА • Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- В ЕДИНОМ СТРОЮ С БРАТСКИМИ СТРАНАМИ
- ВСТРЕЧА С КОСМОНАВТАМИ
- ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Прибытие в Тбилиси партийно-правительственной делегации НДР

Гостеприимно встретила столица Грузии 22 июля партийно-правительственную делегацию Народной Демократической Республики Польша в главе с Генеральным секретарем ЦК Национального фронта, членом Президентского совета, Председателем Постоянного комитета Высшего народного совета НДР Абделем Фаттахом Исманом. Она находится в Советском Союзе с официальным визитом по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства.

Тбилисский аэропорт расцвечен государственными флагами НДР, СССР и Грузинской ССР, приветственными транспарантами: «Пусть крепнет и развивается дружба между народами Советского Союза и Народной Демократической Республики Польша».

Встретить делегацию прибыли Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзюцхадзе, Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахидзе, секретарь ЦК КП Грузии З. А. Патаридзе, В. М. Сирадзе, первый заместитель Председателя Совета Министров, министр иностранных дел республики Ш. Д. Кикадзе, заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР О. Е. Черкезия, Е. М. Джавахидзе, Председатель Верховного Совета республики И. В. Абашидзе, секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. А. Квачадзе, председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Б. Ф. Лобжанидзе, первый заместитель командующего войсками Краснознаменного Закавказского военного округа генерал-лейтенант И. В. Абашидзе.

С посланцами Мемна прибыли сопровождающие их в поездке заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Т. К. Кулатов, член коллегии МИД СССР, заведующий отделом стран Ближнего Востока М. Д. Сытенко, посол СССР в НДР А. С. Семюшкин, заместитель заведующего сектором международного отдела ЦК КПСС Ю. С. Гряднов.

Обмен приветствиями, рукопожатиями, Генеральный секретарь ЦК Национального фронта, член Президентского совета, Председатель Постоянного комитета Высшего народного совета НДР, Абдель Фаттах Исман, члены делегации направляются с аэродрома в резиденцию.

Улицы, по которым следовал кортеж автомашин, были украшены государственными флагами НДР, Советского Союза и Грузинской ССР. Гостей тепло приветствовали тбилисцы. (ГрузИНФОРМ).

В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ НАРОДНОЙ ПОЛЬШИ

ВОЕННЫЙ ПАРАД И МАНИФЕСТАЦИЯ МОЛОДЕЖИ В ВАРШАВЕ

ВАРШАВА, 22 июля. (Спец. корр. ТАСС). На польской земле — большой, радостный праздник. Польский народ торжественно отмечает славный юбилей — 30-летие возрождения своей родины.

Участие товарища Л. И. Брежнева в празднике братской Польши, его выступления и встречи с трудящимися придали славному юбилею народной Польши особую торжественность, препарили его в волнующую манифестацию нерушимой польско-советской дружбы.

И сегодня в истории Польской Народной Республики — знаменательный день. Ровно тридцать лет назад в освободившейся от фашистского иго территории Советской Армии и Войском Польским от гитлеровских захватчиков городе Хелм был провозглашен манифест Польского фронта национального освобождения, заложивший основу народной Польши. В ознаменование этого славного юбилея в Варшаве состоялся военный парад и манифестация молодежи.

В торжественном убранстве площади и проспекты польской столицы. Десятки тысяч варшавян вышли сегодня на улицы, чтобы отметить свой самый большой и радостный праздник. Транспаранты на Дворце культуры и науки гласят: «Да здравствует и процветает Польская Народная Республика», «Да здравствует мир и социализм!», «Приветствуем героический советский народ — строитель коммунизма!».

На площади Парадов в четком строю застыли воины Войска Польского. На трибунах — заслуженные ветераны польского рабочего движения, передвигатели обществ, многочисленные гости столицы.

На почетной трибуне — Генеральный секретарь ЦК



22 июля на площади Парадов в Варшаве в ознаменование 30-летия освобождения Польши состоялся военный парад и манифестация молодежи. На сцене: П. Ярошевский, Л. И. Брежнев и Э. Герек на почетной трибуне во время манифестации молодежи.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ПРИЕМ

ВАРШАВА, 22 июля. (ТАСС). Центральный Комитет ПОРП, Государственный совет и Совет Министров ПНР устроили сегодня прием по случаю 30-й годовщины Польской Народной Республики.

На приеме были Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, Председатель Государственного совета Г. Яблоньский, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевский, члены и кандидаты в члены Политбюро, секретари ЦК ПОРП, другие видные партийные и государственные деятели ПНР.

Присутствовали члены Государственного совета и правительства, маршал и вице-маршалы сейма, руководители политических партий и общественных организаций, генералы и офицеры Войска Польского, деятели культуры и науки, переводчики труда. На приеме были также главы дипломатических представительств, аккредитованные в Варшаве, польские и иностранные журналисты.

Председатель Государственного совета Г. Яблоньский сердечно приветствовал Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Ваш визит, сказал он, Ваше участие в праздновании нашего юбилея являются новым ярким свидетельством братской дружбы, незыблемого союза и тесного сотрудничества между Польшей и Советским Союзом.

Передайте от нашей партии и нашего народа горячий привет и наилучшие пожелания советским коммунистам и всем трудящимся Страны Советов, передайте им чувства братской дружбы, которые наш народ еще раз так ярко выразил в дни празднования 30-летия народной Польши.

Прием прошел в сердечной, дружеской обстановке.

Отъезд товарища Л. И. Брежнева в Москву

ВАРШАВА, 22 июля. (ТАСС). Сегодня Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев отбыл из Варшавы в Москву.

Аэропорт столицы украшен государственными флагами Советского Союза и Польши. На летном поле выстроен почетный караул трех видов вооруженных сил ПНР.

Товарища Л. И. Брежнева провожали Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, Председатель Государственного совета ПНР П. Ярошевский, Председатель Совета Министров республики П. Ярошевский, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ПОРП, секретари ЦК ПОРП, другие партийные и государственные деятели. Среди провожающих были посол СССР в ПНР С. А. Пилотский, сотрудники советского посольства.

Товарища Л. И. Брежнев и Э. Герек обходят строй почетного караула.

Тысячи варшавян собрались на аэродроме пожелать доброго пути Леониду Ильичу. Он тепло прощается с ними. В ответ раздаются возгласы: «Да здравствует ЦК КПСС!», «Дружба — мир!», «Доброго пути!».

Исполняются государственные гимны СССР и ПНР. Товарищ Э. Герек и другие польские руководители прощаются с товарищем Л. И. Брежневым до трапа самолета, сердечно прощаются с ним. Пионеры преподносят товарищу Л. И. Брежневу цветы.

Вместе с Л. И. Брежневым отбыли помощники Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков и А. И. Блатов.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В МОСКВУ

22 июля Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев возвратился из Варшавы в Москву.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СССР, товарища Л. И. Брежнева встречали товарищи Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кирьянов, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслев, А. Н. Шелепин, Б. Н. Пономарев, Г. В. Романов, М. С. Соломечко, Д. Ф. Устинов, И. В. Капотов, К. Ф. Кагушев, члены ЦК КПСС П. А. Абрамов, Б. П. Бугаев, Р. С. Павлов, Г. Э. Цуланов, К. У. Черненко, Н. А. Шелогов, член Центральной ревизионной комиссии КПСС О. В. Рахманин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС В. А. Голыков, ответственные работники ЦК КПСС.

Среди встречавших был Временный Поверенный в делах ПНР в СССР В. Наперай.

Вместе с товарищем Л. И. Брежневым прибыли помощники Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков и А. И. Блатов. (ТАСС).

Встреча с товарищем Ж. Марше в ЦК КП Грузии

В Центральном Комитете Коммунистической партии Грузии 21 июля состоялась встреча с находившимся в Тбилиси Генеральным секретарем Французской коммунистической партии Жоржем Марше.

В ходе беседы был затронут широкий круг вопросов.

Первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе ознакомил Генерального секретаря ФКП с деятельностью партийных организаций республики по осуществлению ленинского генерального курса Коммунистической партии Советского Союза во внутренней и внешней политике, решений XXIV съезда КПСС. Он отметил, что период, прошедший после съезда, обогатил коммунистов ценным опытом в экономической, идеологической и внутрипартийной областях. Упор ныне сделан на интенсификацию методов ведения хозяйства с тем, чтобы обеспечить повышение эффективности общественного производства, настойчиво проводить в жизнь линию партии на всемерное развитие творческой энергии и инициативы людей.

Тов. Э. А. Шеварднадзе рассказал Ж. Марше о намеченной Центральной Комитетом КП Грузии широкой программе работ по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии народного хозяйства республики, постановлении, являющегося ярким выражением мудрой ленинской национальной политики партии, проявляющей неустанную заботу о расцвете братских союзных республик.

Советские люди, сказал далее Э. А. Шеварднадзе, объединены в социалистическую семью единой марксистско-ленинской идеологией, общностью экономических жизни, общими высокими целями. Они целиком и полностью поддерживают политический курс партии, ее генеральную линию, которая нашла свое воплощение в решениях XXIV съезда КПСС, в политической и организаторской деятельности Центрального Комитета.

Тов. Э. А. Шеварднадзе подчеркнул, что трудящиеся Грузии, как и все советские люди, выражают горячее одобрение последовательным действиям, предпринимаемым ЦК КПСС, Советским государством во имя создания благоприятных условий для процветания и развития всего мира, и международной безоговорочности.

Отмечая успехи советской внешней политики, советские

люди, братские коммунистические и рабочие партии, народы социалистических стран, все прогрессивная мировая общественность справедливо связывают эти успехи и победы с решительными, позитивными революционными действиями Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК КПСС и лично Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева по целенаправленному проведению в жизнь Программы мира, разработанной XXIV съездом партии.

Важным фактором, способствующим углублению процесса международной разрядки, являются огромные совместные усилия, предпринимаемые коммунистическими и рабочими партиями по расширению всестороннего сотрудничества социалистических государств.

Говоря о том, что международное коммунистическое движение стало самой авторитетной политической силой современности, Э. А. Шеварднадзе отметил, что трудящиеся Грузии вместе со всем советским народом испытывают чувство глубокого удовлетворения по поводу растущего престижа, авторитета и влияния Французской коммунистической партии, возмужавшей мощной и неукротимой движущей силой трудящихся масс страны за свои жизненные права.

Французская коммунистическая партия вносит неслыханный вклад в дело укрепления единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, сохранения мира, дальнейшего развития и упрочения дружбы и всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Францией.

От имени Центрального Комитета КП Грузии, коммунистов, трудящихся республики Э. А. Шеварднадзе пожелал Ж. Марше и в его лице французским коммунистам больших успехов в их священной борьбе за интересы рабочего класса, всех трудящихся Франции.

Генеральный секретарь ФКП Ж. Марше рассказал о деятельности Французской коммунистической партии, о крупном успехе левых сил на состоявшихся в мае нынешнего года президентских выборах. Борьба ФКП за улучшение социальных условий жизни и труда рабочих и крестьян Франции, в защиту их коренных интересов привела к тому, что единство левых сил возросло и окрепло.

Тов. Ж. Марше отметил, что французские коммунисты гордятся успехами, одержанными советским народом в выполнении решений XXIV съезда КПСС. За время пребывания в нашей республике, одной из союзных республик Советского Союза, сказал Генеральный секретарь ФКП, я мог vividно убедиться, каких замечательных успехов добился грузинский народ в развитии своей экономики и культуры благодаря осуществлению национальной политики Коммунистической партии.

Тов. Ж. Марше далее говорил о том, что последовательное выполнение Программы мира, определенной XXIV съездом партии, решающим образом способствовало успехам, достигнутым на пути разрядки и мирного сотрудничества.

Улучшение политического климата в международных отношениях, в которое внесли огромный вклад ЦК КПСС и лично товарищ Л. И. Брежнев, благоприятно отражается на условиях работы и борьбы коммунистических партий в капиталистических странах. Реакционным силам ныне гораздо труднее навязать политический капитал на антисоветизме.

Генеральный секретарь ФКП особо подчеркнул значение состоявшегося визита во Францию Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, который ознаменовался расширением масштабов сотрудничества между Советским Союзом и Францией, сказался позитивным образом на всем ходе событий в Европе.

Французские коммунисты, продолжил он, горячо приветствуют углубляющиеся дружественные связи и сотрудничество между коммунистическими и рабочими партиями, в мировом коммунистическом движении. Свидетельством крепнущей пролетарской солидарности является проведение новой конференции европейских коммунистических партий, которая содействовала бы усилению тенденций разрядки напряженности на континенте.

В беседе, проходившей в сердечной, товарищеской обстановке, принял участие второй секретарь ЦК КП Грузии А. Н. Чуркин, секретарь ЦК КП Грузии В. М. Сирадзе, первый секретарь Тбилисского городского комитета Компартии Грузии П. Г. Гялашвили, а также член ЦК ФКП Ги Пусси.

На беседе присутствовали заведующие отделами ЦК КП Грузии Н. И. Кикадзе, Н. Г. Черкезияшвили. (ГрузИНФОРМ).

ИНТЕРВЬЮ С Ж. МАРШЕ

Перед отъездом из Тбилиси Генеральный секретарь Французской коммунистической партии товарищ Ж. Марше дал интервью корреспонденту Грузинской Коммунистической партии М. Шварцману:

— Я, — сказал Ж. Марше, — не отъезжаю из Грузии, так как второй раз приезжаю в нашу республику. На этот раз я выразил пожелание посетить ее столицу и окрестности. Сейчас я лучше понимаю проблемы, стоящие перед Французской ССР. На меня произвело большое впечатление творческий созидательный труд грузинского народа, вдохновляющие планы и перспективы развития экономики и культуры республики, о которых ярко и обстоятельно рассказал первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе в беседе со мной.

Как и другие республики СССР, продолжил Генеральный секретарь ФКП, Грузия — это республика, идущая вперед, унаследовавшая и унаследовавшая традиции, успешно осуществляла решения XXIV съезда КПСС.

Я от всей души желаю коммунистам, трудящимся Советской Грузии свершения их чаяний, целей и планов, свершения всего того, к чему они стремятся, а также осуществление наших общих целей.

Советские люди, сказал далее Ж. Марше, знают, что между Коммунистической партией Франции и Коммунистической партией Советского Союза существуют давние и прочные связи. Эти братские связи объясняются общностью целей, которые стоят перед нашими партиями. Чего мы хотим — коммунисты Франции и Советского Союза? Мы хотим счастья для наших народов, мы хотим счастья всему человечеству, мы хотим мира во всем мире, безопасности для всех народов, больших успехов коммунистам всех стран земного шара в выполнении их задач в международном плане.

Грузинский народ, заявил в заключение Ж. Марше, очень гостеприимен. Я тронут исключительным вниманием, которое было оказано мне и моим спутникам на грузинской земле. Большое спасибо всем!





В СПЕКТРАЛЬНОЙ ЛАБОРАТОРИИ геохимического отдела Института геологии Академии наук Грузинской ССР проводится количественные спектрографические определения элементного состава. Работа имеет большое значение для установления закономерностей распределения редких и рассеянных элементов, а также для выявления концентраций рудных элементов в породах и руде.
На снимке (слева направо): младший научный сотрудник Т. Мчедишвили и старший инженер Ж. Абашидзе за работой на спектрографе.
Фото Е. Русака.

ГЕРОИ КОСМОСА — В ЗВЕЗДНОМ

Успешное завершение важного дела — всегда праздник. Закончился пятнадцатидневный рейс космонавтов П. Р. Поповича и Ю. П. Артюхина на борту орбитальной станции «Салют-3».

Мы беседуем с космонавтом, кандидатом технических наук Е. В. Хруновым.

— Окончательные итоги работы экипажа «Салют-3», — говорит он, — подведет Государственная комиссия, ученые, специалисты. Со своей стороны отмечу, что Павел Попович и Юрий Артюхин много сделали по обработке систем усовершенствованной орбитальной станции и, в частности, модернизированных элементов ее конструкции, а также бортовой аппаратуры, в том числе нового прибора солнечной-планетной ориентации, приборов, связанных с совершенствованием методов автономной навигации.

Это — одна часть полетной программы «Салют-3». Вторая — научно-исследовательская. Она также довольно обширна. Это и изучение космического пространства, и медико-биологические эксперименты. Но главное внимание в этой части программы члены экипажа уделяли народнохозяйственным вопросам. Сюда входило наблюдение и фотосъемка родной планеты — обширных районов Средней Азии, Памира, Кавказа, Прикаспия.

Специалисты убеждены, что познание Земли с орбиты искусственных спутников позволит в будущем судить о состоянии полей и урожайности в масштабах всей планеты, устанавливать сроки борьбы с вредителями полей, выбирать основные элементы будущих оросительных систем, оценивать состояние лесов, изучать гидроресурсы и многое другое. Общественно, как важно знать людям погоду надолго вперед. И здесь космос лучший помощник.

Воздушный лайнер с космонавтами на борту приземляется и поднимает в месту торжественной встречи. Горящими аплодисментами встречают собравшиеся космонавты дважды Героя Советского Союза П. Р. Поповича и Героя Советского Союза Ю. П. Артюхина.

Герои космоса докладывают председателю Государственной комиссии о выполнении полетной программы. И вот они в дружеских объятиях руководители подготовили советских космонавтов генерал-майора авиации В. А. Шаталова, ученых, специалистов. Машинки с космонавтами с аэродрома направляются в Звездный городок.

По традиции церемония встречи продолжалась в парке, где воздвигнут памятник Юрию Гагарину. Павел Попович и Юрий Артюхин, остановившись перед монументом, мысленно докладывают первопроходцу космоса о том, что задание Родины успешно выполнено.

Затем в Звездном состоялся митинг, посвященный встрече с экипажем станции «Салют-3». Его открыл первый заместитель начальника Центра подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина генерал-майор авиации А. Г. Николаев. Подводя итоги полета, он отметил слаженную работу экипажа, четкое выполнение задания. Полет «Салют-3» — это часть советской программы исследования космоса, которая входит в план девятой пятилетки, в задачу ее четвертого, определяющего года.

Тепло встретили собравшиеся Павла Поповича и Юрия Артюхина. Космонавты рассказали о проделанной работе, о больших возможностях орбитальной станции «Салют», о проведенных научно-технических и медико-биологических экспериментах.

С большим единодушием участники митинга приняли приветствие ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР. Они заявили о своей готовности и впредь выполнять любое задание Родины.

В тот же день Государственная комиссия заслушала отчет экипажа «Салюта». Работу П. Р. Поповича и Ю. П. Артюхина получила высокую оценку.

В тот же день Государственная комиссия заслушала отчет экипажа «Салюта». Работу П. Р. Поповича и Ю. П. Артюхина получила высокую оценку.

Ю. Артюхин отметил, что впереди еще много работы по программе завершения полета. Хотелось бы как можно быстрее привести в порядок бортовые журналы с записями, обобщить все наблюдения.

**Н. ЖЕЛЕЗНОВ,
А. РОМАНОВ,
(Спец. корр. ТАСС).**

В вузы — самых достойных

Несколько дней осталось до начала приемных экзаменов — ответственной поры в жизни выпускников учебных заведений. Накануне конкурсных экзаменов корреспондент Грузин ФОРМА Ю. Гольдман взял интервью у министра высшего и среднего специального образования Грузинской ССР, академика Академии наук республики Г. Джибладзе.

— Выпущенный летом, — сказал министр, — на первые курсы девятинадцати высших учебных заведений республики будет зачислено 12.500 человек. Причем около 8 тысяч из них поступят на дневные отделения.

В восстановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране» особое внимание обращается на дальнейшее повышение качества подготовки специалистов. И от того, кого мы зачислим на первый курс, во многом определяется решение этой задачи. Именно поэтому на протяжении ряда последних лет правила приема в вузы постоянно совершенствовались, чтобы объективнее оценить уровень знаний и способностей поступающих в вузы юношей и девушек.

В нынешнем году правила приема, их основные положения не претерпели особых изменений. Зачислению наиболее подготовленной молодежи способствуют, в частности, нововведения прошлого года — отказ на экзаменах от деления дисциплин на профилирующие и непрофилирующие, учет при конкурсном отборе оценок в документе о среднем образовании.

Изменения в правилах касаются выпускников техникумов и средних профессионально-технических училищ. Теперь они могут сразу же поступать по своей специальности в высшие учебные заведения на вечернее или заочное отделение. Раньше для этого был необходим стаж практической работы.

Кстати, такие абитуриенты получили право первоочередного зачисления.

В правилах есть дополнительные, касающиеся выпускников средних школ, которые сдавали экзамены, но не были приняты в вуз. При поступлении в высшие учебные заведения в последующие годы такие юноши и девушки на каждый пропущенный год должны, как правило, иметь не менее шести месяцев стажа работы.

Нет значительных изменений и в программах вступительных экзаменов, несколько расширена программа по истории КПСС. Особое внимание будет обращать на знания абитуриентов по общественно-политической тематике последних лет.

Как и в прошлом году, тем, которые по баллам не попадают на очное отделение, предоставляется возможность поступить на вечернее или заочное отделение данного вуза без сдачи вступительных испытаний. Конечно, это возможно лишь при наличии на этих отделениях вакантных мест, а также справки с места работы у поступающего на дневное отделение. Абитуриент, не прошедший по конкурсу в вуз, с полными баллами может быть принят в техникум, если он соответствует проходному баллу избранного им специального среднего учебного заведения.

Все конкурсы в педагогические вузы будут зачислены не имеющие высшего образования работников просвещения, педагоги начальных классов, пионервожатые и другие, поступающие в институт по направлению районных отделов народного образования и местных комсомольских организаций.

В предстоящем учебном году в ряде высших учебных заведений начинается подготовка специалистов по новым специальностям. Впервые в провадит набор студентов Кутаисский политехнический институт. Кроме специалистов, которым обучали на дневном отделении бывшего кутаисского факультета Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина, здесь впервые будут готовить специалистов в области машин и аппаратов легкой промышленности.

Ю. Артюхин отметил, что впереди еще много работы по программе завершения полета. Хотелось бы как можно быстрее привести в порядок бортовые журналы с записями, обобщить все наблюдения.

**Н. ЖЕЛЕЗНОВ,
А. РОМАНОВ,
(Спец. корр. ТАСС).**

Изменения в правилах касаются выпускников техникумов и средних профессионально-технических училищ. Теперь они могут сразу же поступать по своей специальности в высшие учебные заведения на вечернее или заочное отделение. Раньше для этого был необходим стаж практической работы.

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ ВСЕХ СТРАН

ПРЕКРАТИТЬ ИНОСТРАННОЕ ВОЕННОЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО В ДЕЛА КИПРА

РАСТЕТ СОЛИДАРНОСТЬ С ДВИЖЕНИЕМ СОПРОТИВЛЕНИЯ В ЧИЛИ

МАССОВЫЕ МАНИФЕСТЫ

ОГРОМНЫЙ ВКЛАД В ДРУЖБУ И БРАТСТВО

Внимание мировой общественности приковано к торжествам, посвященным 30-летию Польской Народной Республики. По единодушному мнению ведущих политических обозревателей, особую значимость этим торжествам придает участие в них Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Крупнейшие информационные агентства, радио и телевидение, влиятельные органы печати различных стран широко комментируют выступления Генерального секретаря ЦК КПСС на массовом митинге польско-советской дружбы в Катовице и речи товарищей Л. И. Брежнева и Э. Герца на торжественном заседании сейма ПНР. При этом подчеркивается твердая реальность Советского Союза, всех стран социалистического содружества развивать братское сотрудничество, неуклонно продвигать в жизнь политику мирного сосуществования государств с различным общественным строем, отстаивать мир и безопасность народов.

ВАРШАВА. «Когда сегодня мы подводим итоги развития своей социалистической родины», — отмечает «Трибуна людей», — то приходим к выводу, что наиболее значительное достижение истекшего 30-летия — это установление прочной и нерушимой дружбы и сотрудничества между Польшей и СССР».

СОФИЯ. «Рабочий класс пишет: «Единство рабочего класса жизненно необходимо для достижения такой высокой цели, как укрепление мира. Глубоко прав Генеральный секретарь ЦК КПСС, заявляя, что благодаря совместным действиям социалистических государств, которые получили поддержку пролетариата, всех прогрессивных сил мира, удалось в последние годы добиться существенного улучшения международного климата».

БЕРЛИН. Газета «Новес Доичланд» отмечает всеохватывающий характер дружеских отношений, сложившихся между ПНР и СССР. «Это и теснейшее духовное объединение советского и польского народов, и боевая дружба между Советской Армией и Войском Польским, и развернутая система экономического сотрудничества. Это также широкое политическое сотрудничество по партийной и государственной линии».

БОНН. Комментируя речь Генерального секретаря ЦК КПСС на торжественном заседании сейма ПНР, западногерманское агентство ДПА пишет: «Руководитель советской компании подробно обосновал политику мирного сосуществования, проводимую Советским Союзом. Л. И. Брежнев потребовал соблюдения независимости и суверенитета Кипра, высказался за дальнейший прогресс в области разоружения и приветствовал результаты последней советско-американской встречи в верхах».

РИМ. «Президиум Генерального секретариата ЦК КПСС в Польше выдвигается в праздник советско-польской дружбы и свидетельство нерушимого единства двух государств», — пишет «Уни-та». — Сердечность и теплота, с которыми польские трудящиеся принимают представителя Страны Советов, являются живым свидетельством признательности Советскому Союзу и лично Л. И. Брежневу за огромную помощь в деле достижения экономического о его развития Польши, обеспечения безопасности и мира на ее границах».

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ НА КИПРЕ

Турция и Греция согласились прекратить огонь • Заговор НАТО против киприотов • Заявление президента Макариоса

АНКАРА. Премьер-министр Турции Бюлент Эджевиз заявил здесь сегодня, что его страна в соответствии с резолюцией Совета Безопасности ООН согласилась прекратить огонь на Кипре 22 июля в 14.00 по Гринвичу (17.00 по московскому времени).

АФИНЫ. Здесь официально объявлено, что Греция соглашается на прекращение огня на Кипре в соответствии с резолюцией Совета Безопасности. Прекращение огня должно вступить в силу в 14.00 по Гринвичу (17.00 по московскому времени).

БЕИРУТ. Ливанский еженедельник «Аль-Хад аф» опубликовал статью, где указывает, что военный переворот на Кипре готовился с окончанием октябрьской войны 1973 года, во время которой атлантические союзники, несмотря на огромную помощь Израилю, не смогли нанести сокрушительного удара по растущей арабской мощи.

Военный переворот, направленный против президента Макариоса, отмечает «Аль-Хад аф», является не внутренним вопросом Кипра, а вопросом, осуществленным греческими офицерами, служащими на острове, отозвания которых потребовал от Афин президент Макариос за неделю до переворота.

Газета напоминает, что в течение последних трех лет греческие военные финансировали и поощряли подрывную и террористическую деятельность на Кипре, направленную на свержение режима президента Макариоса. Их план, пишет «Аль-Хад аф», был рассчитан на то, чтобы Атлантический блок мог вернуть себе Кипр в качестве военной базы.

ОБУЗДАТЬ ВОЕННУЮ ХУНТУ!

БЕРЛИН, 22 июля. (ТАСС). Пиночет и его клика оказываются во все большей изоляции, заявила здесь, на пресс-конференции член Политической комиссии ЦК Коммунистической партии Чили, генеральный секретарь ЦК коммунистической молодежи Гладис Марин.

Страна повергнута в состояние экономического хаоса, безработица достигла невиданных масштабов. Все эти факторы, подчеркнула Г. Марин, создают объективные условия для разрывания общей борьбы против террористического режима.

Представительница чилийской молодежи высоко оценила поддержку, которую оказывают борьбе народа Чили Советский Союз и другие социалистические страны. Она обратилась с призывом ко всей мировой общественности спасти жизнь Луиса Корвалана и других политических заключенных.

БОГОТА, 22 июля. (ТАСС). Общественные и демократические организации Колумбии выступили с требованием положить конец преступлениям фашистской хунты.

Такие послания пришло, в частности, недавно организованной в Чили, объединившей представителей 19 различных организаций. Под воззваниями с требованиями а к тивизировать борьбу за восстановление демократии на немедленное освобождение политических заключенных Чили поставили свои подписи представители Союза демократических женщин Колумбии и др.



Столица Венесуэлы — Каракас — один из крупнейших городов мира. Ежегодно его посетают туристы со всех концов земного шара.

Огромное количество путешественников привлекает к себе и Сидней, крупнейший город Австралии.

На снимках: сверху — на одной из центральных улиц Каракаса; внизу — Сидней.

Фото Ш. Савин.



МИР ВОСХИЩЕН

Огромный интерес в странах всех континентов вызвало успешное завершение 15-суточного космического рейса героев-космонавтов Павла Поповича и Юрия Артюхина.

В многочисленных сообщениях и комментариях, дублируемых на видных местах иностранной прессы, подчеркивается безудержность осуществления всей программы научно-технических исследований в совместном полете орбитальной станции «Салют-3» и транспортного корабля «Союз-14».

Пять лет назад, пишет болгарская «Рабочий класс пишет», Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев назвал программой создания орбитальных станций типа «Салют» магистральным путем выхода человечества в космос. Его оценка основывалась на единодушном мнении советских ученых и специалистов о том, что орбитальные станции со сменяемыми экипажами — наиболее рациональное средство изучения и освоения космического пространства. В течение многих лет советские конструкторы, ученые, космонавты уверенно идут по намеченному пути. Это убеждение подтверждает и успешно закончившийся полет Павла Поповича и Юрия Артюхина.

Выразив восхищение новым достижением Советского Союза в космосе, членкорреспондент Чехословацкой академии наук Валдан Вунба заявил, что 15-суточный полет Павла Поповича и Юрия Артюхина дал возможность осуществить ряд замечательных исследований и измерений.

Исполнительный директор американского института астрофизики и астрономии Джеймс Харфорд в беседе с корреспондентом ТАСС сказал: Прежде всего, я очень рад, что Павел Попович и Юрий Артюхин благополучно возвратились на родную Землю. Считаю, что полет «Союза-14», удачно осуществленной стыковке с космической орбитальной станцией «Салют-3» и проведенные на ее борту эксперименты являются важным этапом в процессе подготовки и осуществлению советско-американскому космическому эксперименту в будущем году.

Самую высокую оценку космическому рейсу Павла Поповича и Юрия Артюхина дают газеты и представители научных кругов Англии, Канады, Индии, Финляндии, Папая, других стран мира. На «чрезвычайно высокую точность» посадки спускаемого аппарата «Союз-14» указывает алапа и германское агентство ДПА.

(ТАСС).

ЗА ПРЕКРАЩЕНИЕ ИЗОЛЯЦИИ

БУЭНОС-АЙРЕС, 22 июля. (ТАСС). Нельзя предвзятости без участия Республик Куба, Гондурас в совместном заявлении, которое подписали президент Аргентины Мария Эстела Мартинес де Перон и находившийся здесь с официальным визитом президент Мексики Луис Эчеверия.

Оба президента, одобряя политику международной разрядки, высказались за прекращение изоляции любой страны на континенте. Они потребовали положить конец санкциям Организации американских государств в отношении Кубы. В связи с этим президенты выразили сожаление, чтобы на совещании министров иностранных дел Латинской Америки и Карибского бассейна и государственного секретаря США, которое намечено провести в Буэнос-Айресе в будущем году, «были представлены все страны региона».

Президенты Аргентины и Мексики выразили поддержку принципам самоопределения народов, борьбы против колониализма, невмешательства во внутренние дела других стран, суверенных прав государств на свои природные богатства.

Провокации Тель-Авива

БЕИРУТ, 22 июля. (ТАСС). Израильская артиллерия в воскресенье подвергла обстрел южноливанские населенные пункты Райейх аль-Фухар и Аль-Храба. В результате сельско-хозяйственные посевы на больших площадях.

В течение дня израильские самолеты неоднократно нарушали воздушное пространство Ливана в районах Ариб и Марджун. Четыре военных катера Израиля вторглись в ливанские территориальные воды в районах городов Тора и Сидей.

КТО ПОМОЖЕТ ДЖИГАУРЦАМ?

В корреспонденции под таким заголовком говорится о неустойчивости быта жителей села Джигаура Мухетского района.

Председатель Мухетского районполкома Д. Ромелашвили сообщил редакции, что факты, приведенные в корреспонденции, стали предметом обсуждения на заседании районполкома.

Руководству районного дорожно-строительного участка поручено составить проектную-техническую документацию на строительство моста в селе Джигаура и включить его в план строительства на 1975 год.

Начальнику ремонтной конторы Г. Габриелашвили предложено в 1975 году завершить строительство водопровода.

Отдел культуры районполкома и районная киношкола систематически будут обеспечивать сельчан новыми книгами и кинофильмами.

«В ДЕБРЯХ АФРИКИ»

В статье под таким заголовком, опубликованной в «Заре Востока» 9 апреля 1974 года, говорится о неблагоприятных условиях быта жителей тбилисского посёлка «Грузэнергопострой».

О принятых мерах редакция сообщила председателю исполкома Заводского райсовета Н. Хомерики.

С будущего года компания производственных предприятий «Грузэнергопострой» приступит к реиндустризации посёлка. До первого сентября нынешнего года будут отремонтированы 11 торговых точек и дополнительно открыт павильон «Плодооператор». До 1 августа районная дорожно-эксплуатационная контора монтирует улицу Чинидазе. К концу текущего года, по окончании строительства АТС-71, в кварталах жителей посёлка будут установлены телефоны. Приняты меры по упорядочению движения автомобилей маршрутов №№ 10, 16 и 51.

ПЛЕНУМ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

Под председательством Л. Н. Смирнова состоялся очередной пленум Верховного суда СССР.

Был рассмотрен вопрос о применении судами законодательства, регулирующего материальную ответственность рабочих и служащих за ущерб, причиненный предприятию, учреждению, организации. Правильное разрешение дел этой категории имеет важное значение в деле обеспечения бережного отношения к социалистической собственности, укрепления трудовой дисциплины, повышения эффективности общественного производства и охраны трудовых прав рабочих и служащих. Исходя из этого, пленум Верховного суда СССР указал судам на необходимость неуклонного соблюдения требований закона в части возмещения материального ущерба. Во всех случаях, когда ущерб причинен хищением, убытки должны быть возмещены в полном объеме. Материальная ответственность в предусмотренных законом размерах должна возлагаться также в случаях причинения ущерба в результате неравного отношения работников к своим обязанностям.

Пленум обязал суды принимать меры к пресечению безхозяйственности, расточительства, халатного отношения к охране социалистической собственности и других нарушений государственной дисциплины, в необходимых случаях ставить эти вопросы перед соответствующими учреждениями и организациями.

Пленум рассмотрел вопрос о практике применения судами законодательства об ответственности за нарушение правил административного надзора, а также протесты Председателя Верховного суда СССР и Генерального прокурора СССР, принесенные по судебным делам.

В работе пленума приняли участие Генеральный прокурор СССР Р. А. Руденко и министр юстиции СССР В. И. Терехов.



Для вас, школьники

В разгаре летние каникулы школьников. Весело трубят горы в пионерских лагерях, ярко светят костры на привалах туристов. Интересно и содержательно проводят свой отдых детвора.

И в это же время ведется подготовка к новому учебному году — ремонтируются помещения школ, выпускаются учебники... Делается все для того, чтобы подорожавшие за лето ребята начали занятия в наиболее благоприятных условиях.

Цех товаров ширпотреба Ингурского бумажного комбината приступил к выпуску школьных тетрадей. Коллектив цеха взял обязательство выпустить к первому сентября 24 миллиона штук тетрадей. Работники комбината делают все, чтобы сдержать данное слово.

На снимках: сортировщицы Г. Силагава [слева] и Н. Ардия комплектуют общие тетради для отправки потребителю; снимок справа — швеи Б. Циргава и Т. Колбая прошивают школьные тетради.



Фото М. Кавришвили.

НАКОМ...
Общественный...
говорит...
ведущий...
Института биологии имени А. Н. Бата Академии наук СССР, член-корреспондент Академии наук Грузии...
Этот человек...
уникальный...
вкусу...
Крошечный пакетик чая с цветной этикеткой, этот удивительный концентрат живительных целебных веществ и аромата, «впитала» еще и труд множества исследователей. Его вкусовые и целебные свойства прошли строгий экзамен столетий.

В России чай выращивают с начала прошлого века. Первые плантации заложил в Крыму, на территории Никитского сада. Но сухой здешний климат пришелся не по вкусу капризному заморскому гостю. А когда плантации перенесли в субтропики Кавказа — районы Сулумы и Батуми с преобладающим влажным климатом, экзотические растения обрели поистине вторую родину. До октября площади чайных плантаций достигли лишь

НАПИТОК БОДРОСТИ

несколько сотен десятин. Сейчас они занимают десятки тысяч гектаров...

Много лет посвятил изучению популярного напитка профессор А. А. Бокучава. Его исследования, изложенные в научном труде «Биохимия чая и чайного производства», удостоены президентской Академии наук СССР премии имени А. Н. Бата. Ученый совместно с сотрудниками разработал новый способ чайного производства, позволившего не только улучшить качество напитка, но и придать ему стойкость при длительном хранении.

Традиционная технология предусматривала поэтапную операцию: завяливание листа, скручивание, ферментацию и два приема сушки. Такая схема технологии, сложившаяся давным-давно и никогда не подвергавшаяся критике, приводит к существенным потерям ценных летучих веществ. Московские исследователи предложили исключить ферментацию и один процесс сушки. Продукция стала еще более высокого качества: с повышенным ароматическим и вкусовым свойствами.

Раньше важнейшему компоненту чая — таннину — приписывали лишь губящие качества. Советский ученый — академик А. Л. Курсанов и член-корреспондент АН СССР В. Н. Букин открыли, что таннин владеет ярко выраженными свойствами витамина Р, который укрепляет стенки кровеносных сосудов. В стране была установлена новая база сырья для получения важнейшего из поливитаминов — препарата Р.

По старой технологии (пять операций) из 30 грамм чая извлекали лишь 3,1 грамма таннина, а теперь 5,5 грамма. Расчеты показывают, что с каждого килограмма чая можно получить 80 граммов таннина, важнейшего витамина Р.

Ученые-биохимики волнуют и проблемы получения новых видов чайной продукции. Профессор М. А. Бокучава показывает банку с коричневым порошком. Это быстрорастворимый продукт — «бром», названный в честь космонавта. Он дает крепкий напиток без всякого осадка даже в холодной воде. Его авторы — московские ученые-биохимики и научные сотрудники ВНИИ чайной промышленности разработали способ и технологическую схему производства зеленого и черного чая.

Решение этой заманчивой проблемы потребовало соблюдения многих условий: максимального сохранения полезных веществ — кофеина, таннина и, конечно, аромата и цвета. Авторы «брома» применили апробированную в пищевой промышленности способ сублимацию — сушку вымораживанием в разреженной среде.

Министерство пищевой промышленности СССР организовало опытный цех по выпуску быстрорастворимого чая. Первые образцы его прошли проверку в республиках Средней Азии. Получены положительные отзывы.

«Страны и биографии» отечественного чая не окончен. Понски ученые продолжают.

А. ПРЭСНЯКОВ.
Москва.

Редактор О. КИМЛАДЗЕ.
УЭ 07687



НА ПРЕЖНИХ ПОЗИЦИЯХ

Несколько дней назад на страницах республиканских газет было опубликовано постановление Центрального Комитета Компартии Грузии, в котором отмечается, что физкультурно-массовая и спортивная работа в республике значительно отстала от требований дня. Это привело к резкому сокращению притока полноценных резервов в большой спорт. Команды и спортивные резервы стали сдавать свои позиции на всесоюзных и международных соревнованиях.

Среди видов спорта, где отставание это особенно тревожно, была названа и легкая атлетика. Сегодня мы расскажем о положении дел в грузинском легкоатлетическом спорте.

Чуть больше года назад на страницах «Зари Востока» была опубликована критическая корреспонденция заслуженного тренера республики Е. Гагуа «Утраченного источника». Речь в ней шла о незавидной участи одного из самых важных, ведущих и повсеместно популярных видов спорта. В статье назывались и факты, и фамилии, говорилось и о мерах, которые необходимы в первую очередь. Однако, как показывает практика, никаких изменений к лучшему в нашей легкой атлетике не произошло. Положение усугубляется тем обстоятельством, что до очередной VI летней Спартакиады народов СССР остается не так уж много времени...

Основу большого мастерства и высоких достижений в любом виде спорта составляет, как известно, массовость — чем больше людей вовлечено в регулярные занятия, тем богаче выбор у тренеров, тем выше конкуренция при составлении сборных команд. И сожаление в отношении легкой атлетики в сборной команде Грузии реально обрело... 24 кандидата. Реально в том смысле, что претендуют на место в сборной может лишь тот, кто стабильно показывает результаты не ниже нормы кандидата в мастера спорта. Так вот, дела с массовостью по-прежнему плохи. Об этом свидетельствуют, в частности, результаты весенних массовых соревнований по кроссу на приз газеты «Правда». На старт вышло всего 140 человек (вот так массовость!), из них только пятеро выполнили второй разряд и еще 22 — третий. Беговые виды являются наиболее слабым местом нашей мужской легкой атлетики. Об этом можно судить и по таблице республиканских рекордов: только в одном виде бега рекорд находится на уровне мастера спорта, но установлен он 22 года назад и принадлежит заслуженному мастеру спорта Л. Санадзе (100 метров — 10,3).

Коль скоро речь о сборной команде, нельзя не сказать, что последние ее выступления — на всесоюзных молодежных играх и первенстве страны 1973 года — оказались ниже всякой критики и принесли команде 14-е место.

Не одним только отсутствием массовости объясняются беды нашей легкой атлетики. Создана целая сеть специализированных спортивных школ, которые призваны воспитывать легкоатлетов высших разрядов. Работа с юношами и девушками сосредоточена в основном в системе Министерства просвещения — почти во всех районах работают ДЮСШ, которые имеют отделения по

легкой атлетике. Кроме того, открыты специализированные спортивные школы в Тбилиси и Батуми, легкоатлетические ДЮСШ в Сухуми, Цхинвали и Кутаиси, наконец, республиканская школа юных легкоатлетов Совпрофа Грузии. В этих учебных заведениях работает 254 тренера, в 494 учебных группах занимается 6.594 человека.

Посмотрим, однако, как выглядит квалификация выпускников этих школ. Названные спортивные школы в Тбилиси и Батуми должны готовить ежегодно соответственно 30 и 16 спортсменов первого разряда и выше (кандидатов в мастера и мастеров спорта). Первая из них выполнила план 1972 года на 28 процентов (6 человек), а 1973 г. — на 10 процентов (3 человека); вторая — на 25 и 0 процентов. Не лучше дела и в спортшколе Совпрофа Грузии, где занимается более 700 юных легкоатлетов. За восемь лет здесь подготовлено всего два мастера спорта (в прошлом году — ни одного).

Сильнейшие взрослые легкоатлеты сосредоточены в школе высшего спортивного мастерства, которую следует рассматривать как организационную форму существования сборной команды и ее ближайшего резерва. Но именно с высшим мастерством дела обстоят неблагоприятно. Отсутствие необходимого количества спортсменов высокой квалификации или хотя бы перспективных ведет к тому, что при комплектовании групп в них числятся явно неподходящие для этого и не отвечающие требованиям легкоатлеты. Если добавить к этому невысокую профессиональную подготовку тренеров, их совместительство, отсутствие специалистов по ряду видов легкой атлетики (метание копья, бег на сверхдальние дистанции, пятиборье, десятиборье), станет очевидно, почему так много вакансий в сборной команде республики.

Особого разговора заслуживает состояние баз для занятия легкоатлетов. Дело не только в том, что недопустимо затянута строительство первого в республике зимнего стадиона, что в неудовлетворительном состоянии находится ядро стадиона «Локомотив», на котором сосредоточена едва ли не вся работа с сильнейшими. Для того, чтобы расширилась география грузинской легкой атлетики и сборной команды, чтобы посланцы городов и районов, надо создать хотя бы минимальные условия для занятий секций и команд на местах. Без этого трудно рассчитывать, что легкая атлетика станет популярной и займет достойное ей место.

ВОКРУГ Света
ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

ИНТЕРЕСНАЯ НАХОДКА
● МИЛЛИОН КРОН ЗА ПОДЕЛКИ ● ОРИГИНАЛЬНЫЙ СОВЕТ ● СВОЕОБРАЗНЫЙ ПРОТЕСТ ● ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ АВИАТОР

● Колумбийские и канадские археологи обнаружили в местечке Сан Андрес-де-Тиссимбала в департаменте Каука (Колумбия) захоронения племен, живших в этих местах за 700 лет до нашей эры. Найдена целая галерея скелетов, высеченных в скалах на глубину до 10 метров. В галерею ведут вырубленные в камне лестницы. В центре расположен главный скелет, расписанный изображениями людей и животных. В галереях найдены каменные статуи, керамические изделия и украшения. На стенах — рисунки и барельефы, которые рассказывают о жизни и культуре народа.

● Шведская полиция раскрыла группу людей, занимавшихся поделкой произведений живописи. Мошеники рисовали картины сами или скупали их у малоизвестных художников, ставя на полотнах перед продажей автографы Матисса, Гогена, Моне, Пикассо, а также скандинавских мастеров кисти.

● В ходе судебного процесса над подпольными делцами выяснилось, что главными покупателями картин были крупные шведские промышленники, которые в общей сложности заплатили миллион крон за поделки.

● В туристском проспекте в Техасе, кто приезжает в Великобританию, есть в частности, такой совет: «Если в часы пик вы хотите спокойно пережить заполненные транспортом улицы, возьмите с собой собаку — один англичанин ни за что на свете не наедет на собаку».

● Жительница Брюсселя 58-летнего Эммануэля Мерсье со скандалом удалили из театра за то, что во время спектакля она оглушительно хрюпала.

● В жалобе, с которой нарушительница обратилась в суд, она указала: «Наряду с оживленным и аплодисментами хранение является средством, с помощью которого зритель демонстрирует свое отношение к происходящему на сцене. Если меня не заинтересовала пьеса, то я имею полное право хрюпать на месте, за которое я уплатила деньги».

● Прокравшись тайком в ангар, пятнадцатилетний французский мальчик, никогда до этого не сидевший за штурвалом, залез в небольшой самолет, вывел его и взмыл в небо. Пролетав почти час над Лионом, он с третьей попытки посадил самолет, лишь немного повредив его. В полиции юный авиатор заявил, что он учился летать по книгам.

Г. АКОПОВ.

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ДЕТСКУЮ ПЬЕСУ

С целью улучшения репертуара театров юного зрителя, повышения уровня идейно-эстетического воспитания подрастающего поколения, дальнейшего подъема драматургии для детей Министерством культуры Грузинской ССР объявлено конкурс на лучшую детскую пьесу.

Конкурс открытый, в нем могут участвовать как профессиональные, так и непрофессиональные авторы.

Конкурсные условия подразделяются на жанры драматургии. Не ограничен конкурс и с точки зрения тематики. Тем не менее предпочтение отдается пьесам, отражающим нашу современность.

Конкурс проводится на пьесу как для театров юного зрителя, так и для кукольных театров. Для победителей учреждены следующие премии:

за лучшие пьесы, созданные для театров юного зрителя, — одна первая премия (2 тысячи руб.), одна вторая (1.500 руб.) и одна третья (1.000 руб.);

за лучшие пьесы, написанные для кукольных театров, — одна первая премия (1.000 руб.), одна вторая

(800 руб.), две третьих премии (каждая по 600 руб.).

Пьесы до 15 декабря 1974 г. должны быть под девизом представлены в двух экземплярах, напечатанных на пишущей машинке. Отдельно должен быть прислан конверт с фамилией, именем и отчеством автора, его адресом.

Конкурсные пьесы следует высылать по адресу: Тбилиси, проспект Гугуава, 19, Министерство культуры Грузии, «На конкурс».

Итоги конкурса будут опубликованы в январе 1975 года. (ГРУЗИНФОРМ).

В честь знаменательной даты

В ознаменование 30-летия всемирно-исторической победы Советского Союза над итало-германской Германией и в целях использования любительских фильмов в воспитательных целях нашего народа президиум ВЦСПС, Главное политическое управление Советской Армии и Военно-Морского Флота, коллегия Министерства культуры СССР и правление Союза кинематографистов СССР приняли постановление о проведении с августа 1974 г. по май 1975 г. Всесоюзного фестиваля самодельного киноискусства. (ТАСС).



▲ Круглый год работает санаторий в Сурами, расположенный на высоте 800 метров над уровнем моря. Этот курорт пользуется популярностью не только среди отдыхающих Грузии. Здесь можно встретить трудящихся из Средней Азии и Сибири, Дании, Восточной и Западной Европы и Белоруссии.

В санатории лечебные средства, применяемые коллективом санатория, имеют давние, физиотерапевтические процедуры, различные ингаляции, климатическое лечение.

За год санаторий обслуживает около трех тысяч человек.

Фото И. Давиташвили, (Фотохроника ГРУЗИНФОРМ).

Благоустраивается город шахтеров

Преобразился за годы Советской власти город шахтеров Ткибуль — разросся, благоустроился и похорошел. Здесь построены Дворец культуры, Дворец пионеров и школьников, городское административное здание, восемь новых микрорайонов рабочего поселка, большое количество шахт. В этом некогда небольшом провинциальном городке с двумя начальными школами сейчас работает 10 средних школ. Кадры рабочих и специалистов воспитываются в профессионально-техническом училище № 19. Гордостью ткибульцев является факультет вечернего обучения Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина, где многие молодые люди получают высшее образование без отрыва от производства.

В минувшем году число здешних предприятий значительно вступившая в строй шахта Восточная-2, одна из самых крупных в республике, оснащенная новейшей

Проектная мощность этой шахты — 600 тысяч тонн угля в год. Многие тонны выработываемой на предприятиях Ткибули продукции используются широким спросом покупателей как у нас в республике, так и далеко за ее пределами. Грузинский чай, приготовленный из собранного на плантациях близлежащих сел сырья, отличается высоким качеством. Продукция с маркой Гелатского трансформаторного завода экспортируется в 27 стран мира.

Ныне разработан перспективный план развития Ткибули. В ближайшем будущем здесь будут построены две мощные шахты, многоэтажные жилые дома, 4 детских сада-ясли, музыкальная школа, два кинотеатра, новые корпуса профтехучилища и больницы, универсальные магазины, здания двух средних школ. Намечается строительство посадочной площадки для вертолетов, по улицам города пойдут троллейбусы.

Успех грузинской керамики

Перед нами лежит каталог Международной выставки керамики, проходившей в итальянском городе Фаенца. В каталоге, где по решению жюри собраны отличившиеся работы авторов из разных стран мира, представлено и творчество грузинских художников-керамиков М. Абашидзе и Л. Кипиани. Это большой успех грузинских мастеров прикладного искусства. Ведь в крупнейшем международном салоне экспонировались работы свыше 500 авторов более чем из 40 стран мира. Огненные грузинские кушанки займут достойное место в Национальном музее Фаенца. Отрицать и нечего, что по решению жюри и в числе с М. Абашидзе и Л. Кипиани выставки награждены Тбилисский керамический комбинат, Авальский завод силикатного кирпича и Тбилисский комбинат строительных материалов.

Недавно художественный совет Министерства промышленности СССР одобрил образцы керамических изделий, представленных Тбилиским комбинатом строительных материалов. В ближайшем будущем они будут демонстрироваться на выставке в Фаенца. Насколько эти изделия понравятся посетителям выставки и членам жюри — это мы узнаем в конце года, а пока коллектив Тбилисского комбината строительных материалов, где работают М. Абашидзе и Л. Кипиани, готовится еще к двум ответственным экзаменам — это Международная осенняя ярмарка в Пловдиве и советская промышленная выставка в Лионе, которая будет проходить во Франции в будущем году.

Ш. СВАНИ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
СГОДНЯ

По первой программе, 10.05 — Из Москвы, Цветное телевидение, Украинские гимнасты, 10.20 — Из Москвы, Новости, 10.30 — Кинопрограмма, 11.00 — Из Москвы, Цветное телевидение, «Клуб кинолюбителей», 12.05 — Из Москвы, «В эфире — Молодость», 12.35 — Из Москвы, Цветное телевидение, Концерт польского народного ансамбля песни и пляски «Женщины», 13.05 — Художественный фильм «Только ты», 16.05 — Польский телевизионный мультисерийный художественный фильм «Трилогия леса Цыган», (1-я серия), на грузинском языке, 18.35 — Передача для детей, 18.55 — Объявления, 19.00 — «Промышленность» — спорт, 19.20 — Спортивный обзор, 19.40 — «Звездный вечер», 20.00 — Концерт, 20.30 — «Суджид», 21.00 — «Мозаика» — информационная программа, 21.30 — «Эстрадная панорама», 22.00 — Из Москвы, «время» — информационная программа, 22.30 — Художественный фильм «Волга-Волга». По второй программе, 18.05 — Телеспектакль, 19.35 — Объявления, 19.45 — «Иванова» — телефильм для женщин, 20.45 — Художественный фильм «Жизнь на грешной земле».

РАДИО
СГОДНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

06.35 — Поет грузинская капелла музыкально-хорового характера обшества, 08.30 — Грузинская народная музыка, 09.45 — Г. Саридзе, Фортепианная соната, 11.05 — Ф. Лист, Симфоническая поэма, 11.45 — «На школьных стройках», Материалы репортажа, 12.15 — Песни в исполнении женского вокального квартета, 12.25 — «Странная поэзия», Стихи М. Бажана, 12.30 — А. Рубинштейн, Танцы из оперы «Демон», 12.40 — Международный комментарий, 12.45 — Грузинские народные песни, 13.45 — Передачи из Москвы, 17.15 — П. Габуня, Вокально-инструментальная пьеса, 17.35 — Концерт по просьбам школьников, 18.05 — Грузинские народные песни, 18.45 — Поет ансамбль «Гарма», 19.00 — «Восседа» — Работу культурно-просветительных учреждений — по уровню новых требований, 19.20 — В. Гоголь, Оркестровая пьеса, 19.45 — Песни Ш. Милорава, 20.00 — Радиозагадки для молодежи, 21.00 — «Вечерняя сказка», 21.10 — К. Гамсагурадзе, «Колокола в бурю» (Читай автор!), 21.30 — Музыкальная радиодискоотека «Шайкер» — грампластины и музыкалы, 23.30 — Концерт «Мелодия жарена».

УВК

11.30 — Произведения К. Доминьяна, С. Василеано, 12.30 — Грузинские народные песни, 12.50 — Произведения С. Баласагана, В. Гварамия, 13.38 — Эстрадный концерт, 14.00 — А. Велишвили, «Воскис», Радиостанция, Часть 2-я, 15.10 — И. Стравинский, Балетная музыка, 16.08 — Поэт Д. Гнатко, 16.30 — И. Кальман, Оперетта «Принцесса цирка», 18.03 — Концерт грузинской камерной музыки.

06.35 — Поет грузинская капелла музыкально-хорового характера обшества, 08.30 — Грузинская народная музыка, 09.45 — Г. Саридзе, Фортепианная соната, 11.05 — Ф. Лист, Симфоническая поэма, 11.45 — «На школьных стройках», Материалы репортажа, 12.15 — Песни в исполнении женского вокального квартета, 12.25 — «Странная поэзия», Стихи М. Бажана, 12.30 — А. Рубинштейн, Танцы из оперы «Демон», 12.40 — Международный комментарий, 12.45 — Грузинские народные песни, 13.45 — Передачи из Москвы, 17.15 — П. Габуня, Вокально-инструментальная пьеса, 17.35 — Концерт по просьбам школьников, 18.05 — Грузинские народные песни, 18.45 — Поет ансамбль «Гарма», 19.00 — «Восседа» — Работу культурно-просветительных учреждений — по уровню новых требований, 19.20 — В. Гоголь, Оркестровая пьеса, 19.45 — Песни Ш. Милорава, 20.00 — Радиозагадки для молодежи, 21.00 — «Вечерняя сказка», 21.10 — К. Гамсагурадзе, «Колокола в бурю» (Читай автор!), 21.30 — Музыкальная радиодискоотека «Шайкер» — грампластины и музыкалы, 23.30 — Концерт «Мелодия жарена».

11.30 — Произведения К. Доминьяна, С. Василеано, 12.30 — Грузинские народные песни, 12.50 — Произведения С. Баласагана, В. Гварамия, 13.38 — Эстрадный концерт, 14.00 — А. Велишвили, «Воскис», Радиостанция, Часть 2-я, 15.10 — И. Стравинский, Балетная музыка, 16.08 — Поэт Д. Гнатко, 16.30 — И. Кальман, Оперетта «Принцесса цирка», 18.03 — Концерт грузинской камерной музыки.